



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Nagyabbos példány 5 kr. Növekvő terjedelmű a többletért... Hirdetési díj... Kéziratok vissza nem adandók.

DEBR. HELYI VASUT.

Az államvasutól a nagyerdei fürdőházig.

Table with columns: Indul a vonat, Vonatszám, and arrival/departure times for various routes like 'Nagy erdő indul', 'Gyemalom', etc.

A nagyerdei fürdőháztól a m. állam vasútig.

Table with columns: Indul a vonat, Vonatszám, and arrival/departure times for routes like 'Nagy erdő indul', 'Gyemalom', etc.

Advertisement for 'ITABLE' (likely 'LITABLE') insurance company in New York, mentioning 'betbiztosító társasága New-Yorkban'.

Large advertisement for 'ATNAK' (likely 'ATNAK' or 'ATNAK') featuring a tall monument illustration and text about 'SZÉKES-FEHÉRVÁR' and 'D. SZOKLEVÉL'.

MÁRCZIUS 15.

Mért veszi oly elévülhetlen fény körül 1848 márt. 15-ét? Mi történt akkor... A magyar nemzet egész belső szervezete óriási átalakítást hajtott végre...

Mezei Ernő. Országgyűlés. A főrendiház ülése márczius 14-én tartott ülésen az 1887. évi állami költségvetés fölött nagyerdeki vita folyt.

Mint tengeri ár, jön a szörnyű sereg... S a régi haragra gyul ifju s öreg... Kész halni ha kell, kész veszni megint...

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Márczius 15-ére. Regi, régi rege, nagy diadalaké, Regebéli hősnél jobbak, nagyobbaké... Ah! ki mondhatná el, ki énekelné meg...

lőség és testvériség elveit a nemzet egyhangu akarata hirdette ki. A magyar nemzet egész belső szervezete óriási átalakítást hajtott végre...

Mezei Ernő. Országgyűlés. A főrendiház ülése márczius 14-én tartott ülésen az 1887. évi állami költségvetés fölött nagyerdeki vita folyt.

Mint tengeri ár, jön a szörnyű sereg... S a régi haragra gyul ifju s öreg... Kész halni ha kell, kész veszni megint...

Hol van ő, a kinek hősi lant volt lantja... Messze Olaszthonban ott él az a szent agg... Lelkének viszhangja, mely öröklétekér!

Magyar nemzet tisztán látta az eget és törhetlenül őrizta meg hitét nemzeti jövője iránt. A gondviselés különös képességgel áldotta meg nemzetünket...

Mezei Ernő. Országgyűlés. A főrendiház ülése márczius 14-én tartott ülésen az 1887. évi állami költségvetés fölött nagyerdeki vita folyt.

Mint tengeri ár, jön a szörnyű sereg... S a régi haragra gyul ifju s öreg... Kész halni ha kell, kész veszni megint...

Lobogóink lengését bámulja előszőr... Este fölött aztán könny s fohász elő tör... Európa meggyászolt! Oh, az világgyszó volt...

azért nem akar most pénzügyi programot adni mely csak általános intézkedéseket tartalmazhatna. Somssich Pál csak az előhaladt idő iránti tekintetből fogadja el a budgetet...

Mezei Ernő. Országgyűlés. A főrendiház ülése márczius 14-én tartott ülésen az 1887. évi állami költségvetés fölött nagyerdeki vita folyt.

Mint tengeri ár, jön a szörnyű sereg... S a régi haragra gyul ifju s öreg... Kész halni ha kell, kész veszni megint...

Mint tengeri ár, jön a szörnyű sereg... S a régi haragra gyul ifju s öreg... Kész halni ha kell, kész veszni megint...

jölet és a közönség meleg rokonszenve biztosítja a tanulásra a haladásra törekvést és folytonos ösztönt.

Kiváló elismeréssel kell megemlékeznünk Debreczen sz. kir. városról azon áldozatkész-ségért, hogy a pécsi dalártnépeinek fedeztetése céljából házi pénztárából 300 frtot volt szíves k i u t a l v á n y o z n i egyletünk részére. Tartott az év folyamán alatt összesen hat dal és zenestély. részt vett egyletünk összesen öt temetésen, összes bevételeink a már megvizsgált s mai napon felülvizsgálat szempontjából ide betervezett pénztári kimutatás szerint 1765 frt 60 kr ezzel szemben a kiadás 1616 frt 47 kr lesz, mely összegbe leendő foglalkatit alap szabályaink értelmében külön közelendő s elem költöhető 2 alapító tagtól befolyt 60 frt is

Volt egyletünknek az év folyamán az említett 2 alapító tagon kívül fejenként 3 frt fizető 146 pártoló tagja.

Városunkat ez év folyamán Nagy-Bányáról díszes és előkelő társaság látogatta meg, a kiknek itt időzése alatt egyletünk kellemes szórakozást nyújtó estét tartott, részt vett az új prepost föltisztelendő Szakaszó Reszó ur hivatalba helyezésének ünnepélyén, majd végül a helybeli színház elsőrangú művészi erői s több városi ismert zeneművész szíves közreműködésével, e hó 5-én a városi színházban általános elismerés szerint minden tekintetben kitünően sikerült művészi estélyt tartott.

Ez év egyik nevezetes eseménye azon nagy horderejű indítvány is mit egyletünk díszelnöke Lengyel Imre ur uujtott be, s az egyletünk rendkívüli közgyűlése általános helyesléssel tevén magáévá pártolást végett az összes hazai delegáltaknak megküldötte.

Ezen indítvány legközelebb az országos dalár egyesület közgyűlése elé kerül s ha ott megérdemelt méltatásban részesül az országos dalár szövetség életét bizonyára ohajtott irányban fogja átídomítani és febrissíteni.

Szintén ez év egyik nevezetes eseménye az, hogy a pécsi országos dalár ünnepélyről visszatérés és kellő megpihenés után, sok rendbeli elfoglaltsága miatt, az eylet körében heroldhatlan érdemeket szerzett karnagy Hitessey ur állásától vissza lépve, a helyette város szerte elismerésnek és közkedveltségnek örvendő ifjú erőkkel a reform főiskola jeles képzettségű enekkar vezére Mácsay Sándor ur lépött, kinek tapintatos vezetése, szakavatott és pontos munkássága a már kívántossá vált új daraboknak helyes megválasztása új erőt és lelkesedést szült az egylet működő tagjaiban s ma ismét új és gazdag műsorral bírunk

Az igazgatóni terhes feladatot Márton Imre ur addigi igazgatónk általános sajnálatunkra történt visszalépése folytán, Maróczy János pénzügyi titk. ur, az egyletünk által mindenkor kiváló szeretettel környezett zenei elővált szíves ideiglenesen elláthallni.

Tartatt a lefolyt egyleti évben összesen 9 választmányi és egy rendkívüli közgyűlés.

Az országos dalár egyesület központi igazgató választmányába egyletünk díszelnöke Lengyel Imre ur ujjal beavaslatott s így egyletünk ott az ő személyében kellő méltatást nyer.

Ennyi az mit a lefolyt évről midőn röviden és vázlatosan jeleníteni kívántam s most azon kérelemmel vagyok a tisztelt közgyűléshez: 1) Méltóztatassék jelentésemet tudomásul venni 2-ór: Debreczen sz. kir. város 300 frtos szíves adományáért jegyzőkönyvi köszönetet nyilvánítani.

3-ór: Pénztáros Baltigh Géza urat a

Emlékezés 1848 márcz. 15-re.

Csodás idők mesés világa te,
Lelkünk szinte döbbenve néz feléd!
Vakít a fény, kábit a nagy grönnyör
Mely rohad árad széljel, szerzeszét.
El sem hinnék, ha nem von' már tanu,
Beszédés ajk, ki szóné a regét,
El sem hinnék, ha nem látna szemünk
A lelkesülttség olvadó tüztét!

De nem mese, nem agg rege, nem az,
Mit a síroknak hantja sug, beszél.
Szent ige az, minőt az Isten is
Csak annak ad aki kedvébe él
Szent ige az, elő, ható erő,
— Mert milliók szívébe vésetett —
Imádság az, s egy kövült érzelem,
A melynek orma eri az eget!

Ott van az ormon, legteteten ott,
Mennyei fényben ül csillagokon,
A szent szabadság, ajka mosolygó ránk,
Játszva körülte ki véle rokon,
Ott az egyetlenlőség, vele dalol
Büv dala hangon a testvériség...
Dalakra szét, eloszlik a ború,
Örömtől ing reug a föld és az ég!

Mind egy napon, e nagy napon tévünk
Mi századokról tenni ránk maradt.
Lejött az ég, az égnek űdve mind!
Szárnyára kelt a lénczolt gondolat,
Ledől a fal, mit onként alkotott,
Mint Jerichó az őz idők szaván —
Fény törte át a börtön éjjelet,
Mosoly fakadt a fájdalom-tanyán

Oh mint örültél édes nemzetem!
Míg égi fény övezte homlokod!
Szentebb öröme gyujta még szívet,
Ilyen derű csak annak juthatott,
Kinek — miként te sz-nvedven sokat —

számadás terhe alól felmenteni s az ő lelkiismeretes és mindenkor panaszos fáradásait jegyzőkönyvi kivonatban elismerni.

4-ér: Az újabb egyleti évre pártoló tagok gyűjtése céljából az alakulandó választmányt megbízni s végül

5-ór: Midőn magam és tisztársaim névben az egylet szíves támogatásért köszönetemet nyilvánított, a viselt állásról teljesen és határozottan visszalépe, a tisztujtást alap-szabályaink értelmében haladéktalanul megajtenni s az egylet tisztviselőit szakavatott és minden esetben új erőkből össze állítani kérem.

Tisztelettel lévén
Debreczen, 1887. márczius 13.

Márk Endrekiszolgált elnök.

HELYI HIREK.

* **Márczius 15-én** 39 esztendő előtt, zuhogott az eső és azért nevezték el a nap nagy eseményét „esernyős forradalomnak.” A mai emlékűnnap, éppen mint az eredeti napon, szintén esernyők alatt folyt volna le, itt Debreczenben legalább a téli szint öltött tavasz-élnő hóval, zuzmarával köszöntött be és mivel ma (minden népfelekői hajlamok daczára) gyöngébb nemzedék él, mint ama nagy időkben: nem záránokoltunk ki a honvéd sirokhoz, és vastag fehér bundába rejtőzött előtünk az emlékkert kő orozslánya — az ünnepély színhelye pedig áttételezt a főiskolai énekterembe. Lelekemelő, szép ünnepély volt, mely becsületére vált az azt évről-évre rendező főiskolai ifjuságnak s e magasztos hangulat által kárpótólvá éreztek magukat azon egy. is, a melyek tényleges részt ohajtottak venni az ünnepélyben. Jövőre majd megőrtőnhetik ez is. — A mai ünnepélyen többnyire saját lobogóik alatt vonultak fel s a teljes befo-gadásukra szüknek bizonyult teremben képviselve lőnek a függetlenségi kör és párt, különösen szép számmal, — az önk tüzőelőgyelt, — a gazd. tanintézet és a keresek. akad. növendékei, — az iparos ifjuság, a csizmadia ifjuság, — a honvédegyet és a kikeit legelő sorban kellett volna emlitenünk a tizenhárom egyenruhás honvédek — Voltak ott hölgyek is és képviselve voltak városunk intelligens osztályai — Kossuth arczképe megkoszorozottan tekintett kivált a termes szulofal megölt ifjuságra, melynek a multért való lelkesülése zálogát képezendő a szubb jövőnek. — Az ünnepélyt a kántus nyitotta meg, a „Nyugosznak ók a honfiak“ dalával; énekelte meg a „Hymnust“ továbbá a „Szózatot“ a „Talpra magyart“ és az ünnepélyt „Élj őseim hazája“ dallal fejezte be. Közben V e k o n y S. th szaválta el Csapó Péter th. alkalmi költeményét; ez, és a Nagy Kálmán hith emlékbeszéde, mai tárcánkban olvasható.

Szép lelkes dolgozat mindkettő Szabolcska Mihály Petőfi „Magyarok Istene“ cz. költeményét szaválta hévteljesen. Zilahy Gyula szint-művész pedig programon kívül a Szász Gerő egy szép emlékbeszédedt adta elő sok hévvel; holnap közöljük. — Ezek voltak a magasztos ünnepély részletei ismétlődők évről-évre és erjenek diadal a nagy naphoz

füződő nagy eszmék! A hazafias ünnepély díszére beküldött koszoruk holnap szállítatnak ki a honvédsírokhöz és helyzetnek el az emlékkert orozslán szobrán.

* **Blaha Lujza Debreczenben.** Enszeli városa, hogy a vendégül érkező persá sah fogadás napját teljesen ünnepelessé tegye, elhatározta, hogy cukorporral hinti be az utcákat s szánon vonatja be a hatalmas saht. Azonkivül cukorból pavillont építék, melynek díszítmenyei szines cukorból lesznek. A hónap fehér pora van az utcákon, bár jó Debreczen városa nem fogadja ilyen édes kesmédon a maga nagy művésznőjét, a magyar népdal királynőjét, még csak virággal sem árasztja el kiléptekor a szinpadot. Olyan Debreczen azok iránt, a kiket szeret, mint bóles szülő, a ki esesebehe helyett csak hasznos dolgokat ajándékoz. Maga mondta tegnap a diva, midőn érről volt szó, hogy: „Oh én ósmérem Debreczen! Itt tele házra találók virágnélkül is, amit öbbetér a virágnál — tele ház nélkül! Igaza van Blaha Lujzának, a virágot úgy is a szentanna! drága sirra küldeni: a mi szeretetünkre ne emlékeztesse őt, a mi — hervad!

Az is igaz, hogy Blaha Lujza is csak abban különbözik a virágtól, hogy örök ifju, örök viruló. Ha lehet, még fiatalabb, még kaczkiasabb és elragadóbb, mint két esztendő előtt volt. A közönség tegnap menydörgő taps-sal és éljenzajjal fogadta s ő visszaképzeltette a régi szép emlékeket, a mikor e helyen minden este ugyan-e lelkesülve fogadta, pedig akkor még hol volt az orozslán szólcioség, az a világhír, mely most dícsény ny e l k ö r n y e z e a nagy művésznőt! Az a mult záloga volt a jövőnek! És e helyes kis asszonyka azóta egymaga összeénekelte egy népsziuházat a fővárosnak, egy maga többet tett a főváros magyarosodásáért, mint akármelyik kormány, a magyar dalt, a ma. yar genret megkezdeltette itt is a külföldön és Hollóssy Kornélia óta nem volt magyar énekesnő, a kit így ünnepele volna és ugyszólván teny éren hordoz az e. esz magyar haza. Az ő az énekekben a mi Petőfi a költészetben, Munkácsi a festészetben, Izó a szobrászatban, Tóth Ede a sziműben, vagy is a magyar szellem hű kifejezője. Ez az ő nagyságának és népszerűségének a kulcsa!

Blaha Lujza tegnap, a „Király fogás”-ban lépett fel először Debreczenben. Amint irtuk, az éljenek, a taps, a diadal esteje volt a tegnapi. A hölgy közönség meg volt lepve már azon pompás ruhák által is, a melyeket bemutatott. Első jelenetnek jelmezei lovagló ruha, piros selyem magas kalappal és ugyan-ily színű ujjassal. Ugyszintén a boszorkányruha, a szobalány ruha és az utolsó felvonás pompás jelmeze, mind érdemesek a megemlítésre. Es meg ezeket is elfeledtük, a mikor megszólalt, vagy csak meg is mozdult. A „Királyfogás“ dalamai ujjaknak, sosem hallottaknak tunktel fel a mint ő énekelte s ujjak az egész eszelemény. a mint ő játszotta Mikor az első felvonásban elhárítja az őt megcsókolni akaró Amadilt, — a mint a Radziwill lábai elé löki a pénzt, — a hogy ő énekelte a „perdül a sarka“ kezdetű dalt, és játékának minden mozzanata kedves volt és elragadó. Es nem is csoda, hogy a szinpadon minden ujja született e búvós asszony jelenlete által. Más-ker talán csak jó, de tegnap kitűnő volt mindenki H a d a i (Radziwill), E l l i n g e r I l o n (Lola) R ó n a s z é k y (Marx), D o b ó (Don Bernardo), H e g y e s i (Kopek) sat. Es az or-

kestrumon is meglátszott, hogy a szerző — Konti vezényel. Itt is új szint, új érdeket nyertek egyes részletek s az elegáns, biztos vezénylet egészen fővárosi színvonlra emelte zenekart. A zenei részt különben oly teljesen vették tegnap, mint a hogy népsziuházban történik. Kontit is többször szólították a lámpák elé.

A művésznő föléppei iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a jegyeladás körül rendkivű eljárást kellett elfogadni. Ma meg a „Paraszt kisasszony“ holnap „Felfő Klári“, márczius 17-én a művésznő bucsu föléptere a „Veres Haju“ és ez előadásra már holnap, s erdán d. u. 2 órától kezdve előreváit-hatni jegyeket a színház ba oldalipénztáránál.

* **Személyi hírek.** Városunk s megyénk főispánja gr. Dégenfeld József ur a főrendház ülésein résztveendő a fővárosba utazott azonban a vármege gyűlésére haza jön, s azu elnökölni fog. Báro Splényi Ödön, fővárosi detektiv főnök neje, Blaha Lujza asszony társaságában Debreczenben időzik.

* **Kis koporsók.** Mi, kik a nap eseményeit regi-ztráljuk, egy idő óta arra a szomorú munkára vagyunk kárhoztatva, hogy csupa gyermek-nekrológokat írjunk. Soha sem eset oly nehezünkre foglalkozásunk, mint — most. Amíg a tollat fogjuk, egyszerre elénk rajzolódnak a csöndes házak, melyeket még nem rég gyermekcackaj csengett be s most oly tresek, oly hangtalanok, mint az erdő-melyből elkötözött a madárhad. — Az ajtók nesztelenül nyilnak záródnak A léptek csön-desek és ovatosak. Szomoruan ödöngnek az udvaron a házbéli tyúkák és macskák, idegenszerű pillantásokkal meregetve az em-bereket akik nem adják ki nekik kis pajtasukat. A „czuki“ kutya, melynek meg most is nyakán van a kek pántlika, amit a kis elkötözött kötött rá, a fogait is rávicsorítja a doktorra, aki az utolsó részvétlőga-tást teszi s akit ő a tetességen kompromit-tálnak hisz; a szomszéd gyerekek csak ugy szokásból meg átjönnek, de hirtelen megállnak a tyuktreccz előtt, eszükbe jut, hogy nincs kivel kergetőzni s kifutnak a házból, hogy — többé soh se terjenek oda vissza... Nagyon szomorú képeket ebresztenek a kis koporsók.

A földön, az égen, patak morajában, zöld szu-be öltöző mezőben, ibolyák kek szemében, — csillagokat ringató euhe estben, sőt magá-ban a temetőben is minden a tavasz jöttét hirdeti... csak az a néhány kis koporso jelen-ti nehány élet szelid tavaszának elmultát. Az ember-szívből érzelmeik, vágyak zsongását hozza a tavasz, a hideg dermedt földnek az élet halk, mely mozgását, a néma légnek a hangok rezdülését, érdonek a szerelem dalát, pusztának a délibáb fényét... csak azon apák, anyák szíve marad ki a tavasz tündér-benyomásai alul, akik gyermeküket veszítették. A gyermeket veszített szülőtől elvették a ta-vasz. Hiába ujjal a természet, ő azt nem látja. Hasztalan jó vissza a daru, a golya, az ő lelkébe az őz költözött be. Zenghet tavasz-dalt millió madártorok, ha nem hangzik beu-ne annak az elmúlt gyermek-ajknak gyűgyö-

Mint zúgó hab a szikla patakon!
Csak egy szócskát, egy biztató ígét
Röpíts telénk, röpíts te szent öreg
Mi nem féltünk, s ha ujra jönni vagy,
Észak csordája hozzánk lát jöhet!...
Csapó Péter.

Az emlékbeszéd.
(Elmondotta Nagy Kálmán IV. é. th.)
Melyen tisztelt közönség!
Temetőbe az örök feledésnek hazájába jöttünk; emlékezni!
A mult dicsőségének egy szívünkbe vilá-gított sugara, s a mult fájdalmainak egy szemünkben égő könnye vezéreltek minket ide, hogy a honzerellem Vesta lángjának tál-lélekot találjunk ama nagy emlékezetében, — itt e szent helyen, honért halt daták sirhant-jai fölött.
Melyen tisztelt közönség!
Ma üljük 39-ik évfordulóját 1848. márczius 15-ének, a mely napon megtartotta s kijelentette magát a szabadság istene a ma-gyar nemzetnek, hogy a hitetleneket is hívők-ké, s nem sok idő multán a hívőket mar-tartyokká tegye.
Nem vihar közepette, mennydörgés, vilámlás kísérétében jelent meg választott népe előtt. — de mosolygó hajnalán, egy zivataros napnak mosolygó hajnalán, a mámorra ittastult honzerelem reményteljes perceiben szólalt meg a nép Isten szavával.
A sajtó szabadult meg lánczaitól, a gondolat, az eszme tördel el bilincseit e napon. Ha végig tekintünk szabadságharczunk dicső napjain, szemképrázatot ragyogásukhoz mel-több bevezetést elképzelnél sem tudnánk. Nemzetünk fénycsillaga, ama véres napok Tyrtáusa Petőfi azt mondá e napról: Magyar történet Muzsája,
Vesd soká nyugodott,

Vedd föl azt s örök tabládra
Vesd föl ezt a szép napot.

Egy véréküli forradalom megerteremté a sajtószabadságot! Felszakgata a lelenczolt lé-lek kötelekeit, mely örüljön az a szabadság levegőjének, — hogy nem sokára sokszorozot-tabban érezze a kinok kínjait — ledölt re-ményeik omladékaik.
Ha a lélek szabadá lett, hogy viselhet-e volna lánczait a kor tovább?
Megkezdődtek titáni harczi a maroknyi magyarok.

A Kárpátoktól az Aldunáig,
Egy bösz üvöltés, egy nagy zivatar,
Szétszört hajóval, veres homlokával,
All a viharban maga a magyar.

A magyar, a magyar nép, a melyet ki-akartak törölni a nemzetek sorából. — Nem sikerült. A ver, mely e nemzet fiainak ereben folyt, dicső apáknak vére volt, honzerulemtől buzzott annak minden cseppje, s őt ezt a drága veret nem sajnálták pataként ontani.
Apostolai támadtak a nemzetnek. Egy Kossuth, egy Petőfi hirdettek lángszavakon a szabadság isteneinek ígeit, szászereket és szász-ereket hagytak oda az otthont, rohanni tüzbé, haláiba. Szentebb lett honunk szent földje, a merre őt meghordozák a „szabadság veres zászlót“, — nyomban a szabadság virult fel, — előttük mint pozdörja a szel előtt futottak a haramia hadak, — a hazaszeretet pantheona gazdagabb lett a „névtelen fehistenek“ oltárá-val, — s egyszer csak árulás úti fel undok fejt, megrohanak a szent jogaiért küzdő ne-pet az északi zsarnok csordái, — az Isten levette kezét a magyarról, — a kézéből kiesett a védőkörd, s rá került ismét a láncz.

Melyen tisztelt közönség!
Ime rövid képe annak az időnek, mely már már történelme. Azóta majd negy évtized

folyt le, s a márcziusi sa-g, egyenlőség, testvé-zül, szabadságharczunk keikent meg bírjuk í-nket, kik itten köztünk csaták napjaira vissza, hazában hajlik sirja, oszlopa Kossuth Lajos!

Ad idő azóta a sa-gesztet e, elaltatta a fá-lékeztet ünnepén felkel-tet e napon a multnak fordítsuk, melynek felt-tosabb záloga egy szél-től fájdalomk apólatasa, ugy a jelen, mint a jö-
Nem a multszent! A haza oltárán nem ig-a ver és a verej-
Hona iránti szere-zán, ki élni tud a ha-van székség, s halni szely.
Egy nemzetet nag-tehetnek, s multjának teheti magát méltóva a-
Lábaik alatt azok tudtak hazajökezt.
Ne fájjon az neki-ben van élni, jog és a-bad sajnálni a verpata-földtől.
A felettük dombó-enyesztet, hanem az örö-polgári erények oltárkö-pulánari is konnyein-k nemzeti büszke önzet-Edes és boldogító alusznak.
Meghallni a hazaér-lat! Elvegyülni poraink föld poraiban
S mi fényes meg

Falk Ottó helybeli ke-
meg lett szüntette.
A tombola.
Fröber-egyesület márcz-tala nagy áldozatokkal jávára, igen nagy szor-lódás. Az elárulás vé-dicséretre méltó buzgó-erre feleért fiatal hő-már eddig is többen ké-adott tombola-jegyek ár-tékot nyerevényadó-
pénzügyministeri leirat-
már le is érkezett a-
A rendezőség tehát e-
sárolja a nyerevény t-
acz-utcai kereskedő u-
rakatokban vásárnaptól-
hetők lesznek.
* A debr. ipa

Előbb a 95. számot febr. 1887

gése! Felülheti a külvilág napfényes ruháját, ez egy évek tavasza két megtört gyermek szem pillái alá van zárva!

* Debreczeni Ellenőr (u. n. lap) a r. s. n. k) tegnap ismét tett egy genge kísérletet a polemia terén. Az új elő. negyed közeldével pontosan megújítja támadásait lapunk ellen, mert ilyenkor mindig...

* Kis koporsók. Mi, kik a nap eseményeit regisztráljuk, egy idő óta arra a szomorú munkára vagyunk kárhoztatva, hogy csupa gyermek-nekrológokat írjunk. Soha sem esett elő nekünkre foglalkozásunk, mint...

* Hangverseny. A b. ujjfalu városi házi disztermében, f. h. 26. n. hangverseny lesz a ref. templom kerítés felépítési költségeinek fedezésére...

* A csodaból. Lobmayer József és Falk Ottó helybeli kereskedők ellen a csod meg lett szüntetve.

* A tombola estélyre, melyet a Fröber-egyesület március 26-án rendez az általa nagy áldozatokkal fenntartott gyermek-kert javára, igen nagy szorgalommal a kézzel...

* Nyilvános közönség. A debreczeni takarékpénztár f. év és hó 6-án tartott közgyűlése, a pénzügyintézet mult évi nyere ményéből a kereskedő-kórház javára 20 frtot a kereskedő testület hazalajára 40 frt...

* A deb. iparoskör f. év és hó 6-án tartott közgyűlése, a pénzügyintézet mult évi nyere ményéből a kereskedő-kórház javára 20 frtot a kereskedő testület hazalajára 40 frt...

folylt le, s a járkási eszméknek: a szabadság, egyenlőség, testvériségnek bajnokai közül, szabadságharcunk diadalmának emlémeiként meg birjuk vissza...

csius hó 16-án, délután 6 órakor saját helyiségben rendez választmányi gyűlést tart, melyre a választmányi tagok ez úton is tisztelet meghívásnak.

* Halálozás. Tarcsey Dániel városi igaztató, hosszú ideig tartó szenvedés után f. hó 14-én ejjel 1 órakor, életének 65-ik évében jobb létre szenderült.

* Kitüntetés. Az 1886. évi parisi nemzetközi kiállítás alkalmával a magyarországi könyvnyomdák közül 17-en képviselték magokat, köztük a városi nyomda és Kutasi Imre nyomdájának gépmestere Kurucz Béla...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Ingatlanok forgalma a debreczeni kir. törvényszék teleknyomtatványi osztályánál 1887. évi márc. 5-6-12-ig: Özv. Szakál Sándorné Tiba Zsuzsanna és Szakál Sándor veszik Nagy István és neje Balog Rozália házát 550 frtért...

* Nyilvános közönség. A debreczeni takarékpénztár f. év és hó 6-án tartott közgyűlése, a pénzügyintézet mult évi nyere ményéből a kereskedő-kórház javára 20 frtot a kereskedő testület hazalajára 40 frt...

* Nyilvános közönség. A debreczeni takarékpénztár f. év és hó 6-án tartott közgyűlése, a pénzügyintézet mult évi nyere ményéből a kereskedő-kórház javára 20 frtot a kereskedő testület hazalajára 40 frt...

* Nyilvános közönség. A debreczeni takarékpénztár f. év és hó 6-án tartott közgyűlése, a pénzügyintézet mult évi nyere ményéből a kereskedő-kórház javára 20 frtot a kereskedő testület hazalajára 40 frt...

Lerázni a léleknek a rablét bilincseit s össze olvadni az órák uratlan végtelenségével. Ók a hazáért és a szabadsáért haltak meg!

S ha tán egykor eljönne az az idő, amikor ennek a földnek gyöngyeit verrel kell itatni, — a midőn megint „paripák patkóitól rendül a róna” s szadados bereinket ismét hallani fogják a rég ismert zenét az ágyú dőrejt; akkor gondoljon a magyar az ilyen sirok lakóira, s nem lehet neki félni az eljövendő véres napokat.

Mélyen tisztelt közönség! Az elfajulás stádiumába lépett az a nép mely nem áldoz kegyelettel ősi emlékeinek: — a magyar nemzetet — mint történelmünk vértől szott lapjai tanúsítják — egy évezredes keresztül multjának tradit. ohozi ragaszkodása örzé meg e földön: e felejtethető és mi szentjeink sirját, s nem értenők e meg e fák közt sutogó hangjait a hazáért és a szabadsáért el hullottak körülöttünk lebegő szellemeinek:

Légy híve rendületlenül Hazának óh magyar! De a ti álmatok legyen csendes, nyugvó daliák! Majd lombot ereszt az ág s beárnyékol, a nyughelyeteket, auidhattak nyugton csendes rög alatt, meglátogatnak benneteket a késő unokák is.

kedves kötelességemnek tartom, azokért a kereskedő-testület nevében halás köszönetemet kifejezni. Debreczen, 1887. márc. 15. A kereskedő-testület elnöke, Szepessy Antal.

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

* Készítési költség. A debreczeni takarékpénztár tek. igazgató vál, a folyó hó 6-án tartott közgyűlése határozata folytán, a Debreczen kerületi könyvnyomdászok seg. egylete javára 10 o. ért. frtot kegyeskedett adományozni...

kiknek egyike már mással el törvényes házasságban Ebből azt lehetne következtetni, hogy a nő második törvényes házassága daczára elebbi férjével folytatta az együttélést — Képzeltető mennyire meg volna lepetve a második férj, midőn bírói ítéletből értesülne neje hűtlenségéről.

Apró cseprő. — Német választási proklamáció. A detmoldi „Lippeische Landes-Zeitung” a választások előtt a következő kiáltványt tette közzé: „Polgárok! A csár roppant nagy pressziót fejt ki a szultánra.

Ha tehát az oroszok betörnek Németországnak egy része törökre lesz. Benneteket kényszeríteni fognak, hogy több feleséget vegyetek el. S mi folyik ebből? Több anyóstock lesz! Polgárok, a ki beéri egy anyóssal, válasszon nemzeti pártit!”

Ha a könnyek drága gyöngyök lennének, a mint a költők állítják, de szépen segítene akkor az inség önmagán. Ravasz nők veszélyes hata'ma: a panasz-kodó rágalmasz. Mert arva mindig akad egy egy „pélek-i nórárs”, ki a komédia panasz-igaznak vesz s kinyrik a bántalmazott ártatlanság védelmére s a színtelt szenvedések lovas-gias megtorlására.

Böttner Julia. A közönség köréből. Tek. szerk. ur! Figyelmeztessünk egy némely agártartó egyéneket, hogy a nyul tilalom idején agarak nyakára kolonczot kössenek; mert a szellők, Sivéek, és Angoliti agarak magokban, gazdátlanul is hajlandók nemes hajhászás végett a közeli új földekre kirándulni és főleg a hasas nyulakat különös passioval beérve, fogdossák rakasra, a kin lakó majorosok és tanyai kutyák nem kis öröme.

A mult heten egy fél óra alatt csupán az apafájának két hasas nyulat bravourozott le a három leütő agar és meggyőződünk róla, hogy m'ndegyi nyulban már igen szépen kifejlődött apró szőrös nyulacska-k voltak. A bőreit ott tanuskodnak a közeli tanyákon. — Azután az agarak a csere fele menve bizonyára meg vagy 4—5 tapsi fülest letereptek. Szóval egy nap alet is milyen fényes eredményt vív nak ki magoknak Pesze hogy othon mikor haza érkezek nem igen jelentik gazdájoknak hogy ma megint 5 vagy és 15—20 kis nyulacska-k jártunk a végére. — Figyelmeztetjük a közönséget, hogy a hasas nyulaknak különös passioval beérve, fogdossák rakasra, a kin lakó majorosok és tanyai kutyák nem kis öröme.

Debrecezen, 1887. márc. 14. Tisztelettel Nimród. Tek. szerk. ur! Nem igen volt eddig szokásban, és itt tudtommal, tegnap volt először példánk arra, hogy kufár emberek tömegestől összevesorolják a jegyeket és aztán a közönségek, melyek nálunk — a felemelt helyárak daczára is — híven és kitartón önzölik a színházba és különben is sokféleképen igénybe vették — drágán eladják. Ugy a színház igazgatóságának, mint a rendőrségnek ajánljuk figyelmébe ezen vissza-elés megszüntetését.

Debrecezen, 1887. márc. 14. Tisztelettel K. Tek. szerkesztő ur! Bátor vagyok b. lapja hasábjain következő interpellációt intézni a Debreczen városi színház igen tisztelt bizosttágához: 1) Van-e tudomása mélyen tisztelt szính. bizostságnak a felől, hogy egy-egy jobb előadás színrehozatala céljából a városi színházat ez idő szerint bírtokló konzorzium többnyire a fővárosi színházak előkelőbb tagjait hívván meg, ezek vendégvételére alkalmával felemelt helyárakkal adoztatja a nagy közönséget?

2) Van-e tudomása a felől hogy ily esetben a jobb előadások után szomjuhöz közönség, daczára a felemelt helyáraknak, tömegesben tudólván, — a színházi pénztár legalább is rendetlen és önkényeszerűnek nevezhető jegykiadás által sérti a berklő jogait, tehát épen azokat, valósággal elismerést érdemlő kitarással s egyedül a színház aesthetikai céljainak hódolva, egész éven át hozott áldozatokkal járulnak a színház fenntartásához? Remélve, hogy a tisztelt szerkesztő ur ezen kizárólag az ügy érdekében tett felolalásnak helyet adni szives lesz, ígértem, hogy városi színiügyünkről b. lapja hasábjain részletesben fogok szólni.

Debrecezen, 1887. március 14. Többek nevében egy berklő. *) Ezen rovatért mélyen köszönetkifejezésekkel díjaznánk a szerkesztő úrnak a sajtóállás-ágral szemben vállalt felelősségét.

Debr. Színház. Holnap szerdán 1886. március 16. n. páratlan bérletszünetben, BLAHA LUJZA asszony harmadik vendégjátékával: Felhő Klári. Rátkay népszínműve. Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító cég nyomata átható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörbe, dugulás, májgy., vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvétel mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásonnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Evának érte szívélyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Steinko Ján. F. lelkész Honnetchlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsolő szer kőszvény, csusz és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Kőszvény, csusz, mindennemű testszagot és bennlásnál; bürokraták alkalmán minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

Eladó ház

Nagypéterfia 870. szám alatt, egy eséréppel fedett földszintes ház, ó és új osztású földjével együtt eladó. Ertekezhetni lehet Kispéterfia utcán, 756. számú háznál, Faragó András urral.

Kitűnő lugastának alkalmas 3 méter hosszú akácfa valamint kész akácfa szőlőkaró nagymenyiségben eladó.

Ertekezhetni és megtekinthető csapó-utca 359. sz. háznál.



Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacskokat, mentesek minden áralmas anyagból, a legnagyobb eredményvel felhasználva az altesti szervek betegségeitől, könnyen haszajtók és vertisztítók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket

leküzdni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacskok egy igen megtisztelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitüntetve.

Egy doboz 15 labdacskot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 doboz, tehát 120 labdacskot tartalmaz, ára csak 1 ft o. é.

ÓVÁS! Minden doboz, a melyen a czég: gyógyszer-tár „zum heiligen Leopold” nem áll és a hátsó oldalán védjegyünk nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvétele a közönség óvatik. Igen figyelni kell, hogy ne egy roz, semmi eredményt nem bír, de épséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan kell kéri: Neustein-féle Erzsébet labdacskokat; ezek a borítékon és használati utasításon az itt látható aláírással elvannak látva. — Főraktár: Bécsben Apotheke „zum heiligen Leopold” des Neustein Ph, Belváros, Ecke der Planken und Spiegelgasse. — Raktár Budapes ten Török József gyógyszer., Debreczenben Rothschnck V. Emil és Gölt Nándor urak gyógyszer-tárában.



Közvetlen postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba minden szerdán és vásárnapon,
Hávrebol Newyorkba minden kedden,
Stettinből Newyorkba minden 14 nap alatt,
Hamburgból Nyugatindia havonként háromszor,
Hamburgból Mexicoba havonként egyszer.
 A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett mind a hajószobákban úgy a földközben elhelyezett utazóknak is a legkedvezőbb utazási alkalmat nyújtanak.
 Vezénylő megbízott Prágában Venczeler 15. sz.

GYÜMÖLCSFA ELADÁS.

A gazdasági tanintézet kertjében kitűnő magas törzsű gyümölcsfák eladók. — **Megrendelések csak márczius 31-ig fogadtatnak el** levélben, vagy szóval a városban levő igazgatóságnál. Ugyanounan árjegyzék bérmentesen küldetik.

KITÜNTETÉS
SZEGED
érdem éremmel
1876

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

KITÜNTETÉ
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstérem 1879

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;

disztes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számítottatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

KITÜNTETÉS
LONDON

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

D. SZOKLEVÉL
1871-ben.

Előbb
 95. m.
 1887. XI
 Előzetesi árak
 Helyben és postán küldve
 Egy évre 10 ft
 Fél évre 5 ft
 Negyed évre 2 ft
 Egyes szám 5 ft
 A lap szellemi részét illetően
 az illetékes hatóságokhoz
 utasít. 1564 szám. D. Szoklevél
 hál. — a szerkesztésért
 magára kildendő
 Előzetési hely
 TELEGI K. LAJOS
 CSÁTHY KÁROLY
 szerkesztés és a kiadás
 részben KUTASI IMRE
 nyomdájában a postai
 utján.
 Orosz
 III. Sándor
 jala napján, a leg
 gott. Ugyanoun
 nihilista
 a tyját meg
 egyszerűen másolt
 vóket. Az utca
 bombákkal megrak
 az atya emlékére
 teletre menjen a
 lentül a kivitel
 szerint hatan, el
 éppen a végrehajt
 Lehet, hogy
 intésére —
 hogy elfogassanak
 Ez az eseme
 tarthat igényt. Az
 politikanak megie
 jével a belső baj
 sem Európát foly
 kal törödni Ezek
 ország nélkül is
 folyton összeeskü
 törvény tekintélv
 csabítja, akkor
 magaviselete a se
 van, még pedig
 kormányának a leg
 A legújabb
 világra, de főleg
 igen mély benyom
 a megbízhatatlan
 világtól teljesen el
 vonult vissza. Fe
 ményt hivatalos
 iamentnek
 Epen nem mu
 hiszen király
 hogy háboru lesz
 érkezett táviratok
 Budapest. Fő
 ból legnelebbebb sz
 barátságomnak ism
 (Kaiserin és
 teljes sziveből csu
 hoz s legforóbb
 családod és korm